
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 703
van ARNOUT COEL
datum: 4 mei 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Plattelandsontwikkeling  -  Aanvragen agromilieumaatregelen 

Onze Vlaamse land- en tuinbouwers hebben in het kader van het Vlaamse programma 
voor plattelandsontwikkeling de kans om een subsidie te ontvangen voor zogenaamde 
agromilieumaatregelen die bijdragen aan een beter milieu, klimaat en biodiversiteit. 
Zulke maatregelen zijn verbintenissen die voor 5 jaar aangegaan worden en worden 
voorzien onder de vorm van de agromilieumaatregelen vanuit het Departement 
Landbouw en Visserij enerzijds en anderzijds de zogenaamde beheerovereenkomsten van 
de Vlaamse Landmaatschappij (VLM).

Aangezien het gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) in 2021 en 2022 in een 
overgangsfase zat, was het gedurende die periode niet mogelijk om nieuwe vijfjarige 
verbintenissen af te sluiten in het kader van de agromilieumaatregelen van het 
Departement L&V. Een verlenging van de reeds bestaande verbintenissen met één jaar 
was wel mogelijk.

1. Wat betreft de LV-agromilieumaatregelen

a) Hoeveel 5-jarige verbintenissen werden er in respectievelijk 2021 en 2022 
verlengd? Welk percentage is dat ten opzichte van de verbintenissen die 5 jaar 
eerder werden afgesloten? Graag een opsplitsing per verbintenis. 

b) Welk steunbedrag werd er gemiddeld per hectare toegekend in het kader van 
agromilieuverbintenissen met een verbintenisoppervlakte in respectievelijk 2021 
en 2022? Graag een opsplitsing per verbintenis.

c) Hoeveel hectaren werden er in totaal gevat door een LV-agromilieumaatregel 
met verbintenisoppervlakte in respectievelijk 2021 en 2022? Wat is het 
totaalbedrag aan financiële steun dat gedurende deze jaren werd uitgekeerd? 
Graag een opsplitsing per verbintenis. 

d) Welk steunbedrag werd er gemiddeld per dier toegekend aan de 
agromilieuverbintenissen met een verbintenisaantal in respectievelijk 2021 en 
2022? Graag een opsplitsing per verbintenis. 

e) Hoeveel dieren werden er in totaal gevat door een LV-agromilieumaatregel met 
verbintenisaantal in respectievelijk 2021 en 2022? Wat is het totaalbedrag aan 
financiële steun dat gedurende deze jaren werd uitgekeerd? Graag een 
opsplitsing per verbintenis. 

2. Wat betreft de VLM-beheersovereenkomsten

a) Hoeveel 5-jarige beheersovereenkomsten werden er in respectievelijk 2021 en 
2022 afgesloten? Graag een opsplitsing per beheersovereenkomst.



b) Welk steunbedrag werd er gemiddeld per hectare toegekend in het kader van de 
beheersovereenkomsten in respectievelijk 2021 en 2022? Graag een opsplitsing 
per beheersovereenkomst. 

c) Hoeveel hectaren werden er in totaal gevat door een VLM-beheersovereenkomst 
in respectievelijk 2021 en 2022? Wat is het totaalbedrag aan financiële steun dat 
gedurende deze jaren werd uitgekeerd? Graag een opsplitsing per 
beheersovereenkomst.

3. Wat is de gemiddelde periode tussen aanvraag voor betaling van een jaarlijkse 
tussenkomst (via de verzamelaanvraag) en de daadwerkelijke uitbetaling? Graag een 
overzicht van de afgelopen 5 jaar met onderscheid tussen de LV-
agromilieumaatregelen en de VLM-beheersovereenkomsten. 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (703), Jo Brouns (594).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 703 van 4 mei 2023
van ARNOUT COEL

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


